YETKİLENDİRFİLMİŞ GÜMRÜK MÜŞAVİRLERİ HAKKINDA NOT BİLGİ

AVRUPA BİRLİĞİ MUKTESABATINA UYUM KAPSAMINDA GÜMRÜK MEVZUATINDA YAPILAN DEĞİŞİKLİK İLE EKONOMİK ETKİLİ GÜMRÜK REJİMLERİNDEN ANTREPO REJİMİNDE DEVLET TEKELİ KALDIRILMASI SONUCU ARTAN DIŞ TİCARETİMİZİN TALEBİ DOĞRULTUSUNDA ÖZEL SEKTÖR TARAFINDAN CİDDİ MİKTARDA ANTREPO AÇILDI. 

MEVZUAT GEREĞİ GÜMRÜK GÖZETİM VE DENETİMİ ALTINDA OLMASI ÖNGÖRÜLEN BU ANTREPOLARA GÜMRÜK İDARESİNCE YETERİ KADAR PERSONEL GÖREVLENDİRMESİ YAPAMADIĞI GİBİ, YAPABİLDİĞİ YERLERDE DE SAGLIKLI KONTROL SAGLANAMADI.

BUNUN ÜZERİNE, ANTREPOLARA GİREN VE CIKAN EŞYAYA NEZARET EDİLMESİ İLE BUNLARA İLİŞKİN TESPİTLERİN YAPILMASI,  KAYITLARININ GÜNLÜK OLARAK ELEKTRONİK ORTAMDA GÜMRÜK İDARESİNE BİLDİRİLMESİ,  İDARENİN İZİN VE TALİMATI DOGRULTUSUNDA EŞYA HAREKETİNE İZİN VERİLMESİ İLE MEVZUAT HİLAFINA DOGABİLECEK HATA, EKSİKLİK VE SUİSTİMALDEN MÜTESELSİL SORUMLU SAYILMASINI TEMİN EDECEK BİR MÜESSESE OLARAK YETKİLENDİRİLMİŞ GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ GETİRİLDİ.

 BAKANLIKTA BELİRLİ SÜRE MÜFETTİŞLİK YA DA ÜST DÜZEY YÖNETİCİLİK YAPTIKTAN SONRA AYRILANLAR İLE GÜMRÜK MÜŞAVİRLERİNDEN SİCİL DURUMU UYGUN VE YEDİ YILLIK TECRÜBE SAHİBİ OLANLARDAN TALEP EDENLERİN YETKİLENDİRİLMİŞ GÜMRÜK MÜŞAVİRİ OLABİLMESİ ÖNGÖRÜLDÜ.

AYRICA BU MÜESSESEYE GEÇİLMEDEN ÖNCE DIŞ TİCARET ERBABI, ANTREPO İŞLETİCİLERİ, UYGULAMACI GÜMRÜK İDARE AMİRLERİNDEN OLUŞAN PAYDAŞLARIN OLUMLU GÖRÜŞLER ALINMIŞTIR.  PİLOT BÖLGE UYGULAMASINDAN MÜSPET SONUÇ ALINDIKTAN SONRA GÜMRÜK MÜSTEŞARLIĞINDA YAPILAN DEĞERLENDİRİLME AKABİNDE UYGULAMAYA GEÇİLMİŞTİR. 

UYGULAMAYA GEÇİLDİKTEN SONRA SİSTEM SÜREKLİ DENETİM ELAMANLARI MARİFETİYLE KONTROL EDİLMİŞ VE UYGULAMADAN KAYNAKLANAN BOŞLUKLAR GİDERİLMİŞ VARSA USULSÜZ İŞLEMLER VE SORUMLULARI HAKKINDA YASAL İŞLEMLER YAPILMIŞTIR.

2008 YILINDAN İTİBAREN UYGULAMAYA KONULAN BU SİSTEM İLE GERÇEKTEN CİDDİ İYİLEŞME VE DİSİPLİN SAGLANMIŞTIR. İŞ KAYIPLARI ASGARİYE İNMİŞTİR. BU DURUM SÖZÜNE GÜVENİLEN, MUHATAP DIŞ TİCARET ERBABINDAN DA ARAŞTIRILABİLİR.  SON GÜNLERDE KAMUOYUNA DA YANSIYAN İKİ SUİSTİMAL OLAYINDAN HAREKETLE SANKİ SİSTEMDE YAYGIN BİR KÖTÜYE KULLANIM VARMIŞ GİBİ BİR ALGI YARATILMIŞTIR. 

OLMAMASI GEREKEN BU OLAYLARIN YANINDA YÜZ BİNLERCE BAYANNAME KONUSU EŞYA İŞLEMİ KURALLARA UYGUN VE DOGRU BİR ŞEKİLDE YAPILMAKTADIR. ANCAK, BU İKİ VAKA YÜZBİNLERCE SORUNSUZ İŞLEMLERDEN BÜYÜK GÖSTERİLMEKTEDİR.

HATA, KUSUR VE SUÇTAN ANTREPO İŞLETİSİ İLE BİRLİKTE MÜTESELSİL SORUMLU OLMASI SONUCU BİR BAKIMA İŞLEMLERİN SİGORTASI OLAN YETKİLENDİRİLMİŞ GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ SİSTEMİNE SON VERİLİRKEN TEKRAR KAMU GÜVENLİĞİ VE İŞ AKIŞININ HIZLANDIRILMASI GEREKÇESİ 2009 YILINDA TERK EDİLEN DEVLETİN İKİ SORUMLU YERİNE TEK SORUMLU SİSTEMİNİ TERCİH ETMESİNİN HATA VE SUİSTİMALİ NE KADAR ÖNLİYEBİLECEĞİ HUSUSU TAKDİRLERİNİZE MARUZDUR.  

GÜMRÜK MEMURU KONULACAK OLMASI BU SUALE CEVAP OLAMAZ ZİRA GÜMRÜK İDARELERİNİN VE DENETİM ELEMANLARININ İHTİYAÇ DUYDUĞU ANDA GÖZETİM, DENETİM YETKİSİ HER ZAMAN MEVCUTTUR. SADECE İSTANBUL VE İZMİT BÖLGESİNDE 696 GÜMRÜKLÜ GENEL VE ÖZEL ANTREPO MEVCUTTUR. BAKANLIĞIN BU SAYIDAKİ ANTEPOLARA MEMUR TAHSİSİSNDE CİDDİ SORUNLAR VE GECİKMLER YAŞANACAKTIR. ARAÇLAR BOŞALTME İÇİN BEKLEYECEK İŞLEMİ SONUÇLANAN EŞYALAR ZAMANIN TESLİM ALINAMAYACAKTIR.

İHTİYACA BİNAEN UYGULAMAYA KONULAN BU MÜESSESENİN KONULUŞ AMACI, GEREKÇESİ VE SÜRECİNİN, ÇÖZÜM ORTAĞI VE PAYDAŞI OLANLARIN GÖRÜŞÜNE BAŞVURULMADIĞI İÇİN ETKİLERİNİN TAM OLARAK ANLAŞILDI KANAATİNİ TAŞIMAKTAYIZ. ZİRA 2008 YILI SONUNDA UYGULAMAYA KONULAN, TEKNOLOJİK İMKANLARIN KULLANILDIĞI VE BAKANLIĞIN İŞ YÜKÜNÜ ÇOK ÖNEMLİ ORANDA ALAN CİDDİYET VE DİSİPLİN GETİREN BU UYGULAMADAN VAZGEÇİLMESİNİN BAŞKA İZAHI YOKTUR. 

YETKİLENDİRİLMİŞ GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ SİSTEMİ İÇİNDE İSTİHDAM EDİLEN YAKLAŞIK 4500 KİŞİDEN OLUŞAN MÜŞAVİR, YARDIMCISI, BÜRO VE ANTREPODA GÖREVLİ PERSONELİN İŞİNİ 31 ARALIK İTİBARIYLA İŞLERİNİ KAYBEDECEK OLMASI, MEVCUT ÜÇ YIL KADAR SÜRELERİ OLAN SÖZLEŞMELERE SON VERİLMESİ, OFİSLERİN BOŞALTILMASI VE ARAÇLARINI İADE ETMELERİ, VERGİLERİ VE KIDEM TAZMİNAT ÖDEMELERİ GİBİ MALİ SORUMLULUKLARIN İFA EDEBİLMESİ İÇİN MAKUL BİR GEÇİŞ SÜRECİ TANINMADAN CEZALANDIRILMASI SONUCUNU DOĞURMUŞTUR.

BASINA YANSIYAN OLUMSUZ BİR İKİ ÖRNEK VE BENZERİ SORUNLAR SİSTEMİN VARSA AÇIKLARI VE TEDBİRLERİ KONUSUNDA BÜTÜN PAYDAŞLAR VE YASAL TEMSİLCİMİZ OLAN GÜMRÜK MÜŞAVİRLERİ DERNEKLERİMİZİN KATILACAĞI ORTAK TOPLANTILARLA ORTAK AKIL İŞLETİLEREK BULUNUR KAMU GÜVENLİĞİNİN KAYGILARI GİDERİLEREK SİSTEM DAHA GELİŞTİRİLİR. 

YETKİLENDİRİLMİŞ GÜMRÜK MÜŞAVİRLİK SİSTEMİ BAKANLIK DENETİMİ, GÖZETİ VE KONTROLÜNE ENGEL DEĞİLDİR. AKSİNE BU DENETİM VE KONTROLLERİ ANLIK İZLEME İMKANI VEREN, KOLAYLAŞTIRAN VE HIZLANDIRAN İKİNCİ BİR GÖZ VE SİGORTADIR. AYRICA BAKANLIK BU SİSTEMİN YANINDA SÜREKLİ MEMUR DA GÖREVLENDİREBİLECEĞİ GİBİ DENETİMLERİNİ DAHA DA SIKILAŞTIRIR.  

GÜMRÜK MÜŞAVİRLERİ OLARAK VARLIK NEDENİMİZ OLAN GÜMRÜK MEVZUATI VE BUNUN GEREKTİRDİĞİ ETKİN GÜMRÜK DENETİMLERİNİN SÜREKLİ YANINDA VE DESTEKÇİSİ OLDUK, OLMAYA DA DEVAM EDECEĞİZ.

